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ORDEM DO DIA 

COMO LÍDER 

DISCURSO 

 

Sumário 

O Deputado criticou o Governo Lula por não cumprir a promessa de isentar do 

Imposto de Renda os trabalhadores que ganham até 5 mil reais. Instou os 
presentes a votarem a favor do Recurso contra apreciação com parecer 
terminativo pela inadmissibilidade das emendas de plenário apresentadas ao 

Projeto de Lei nº 81, de 2024, afirmando que qualquer voto contra 
representaria uma traição ao povo brasileiro.Destacou outras falhas do 

Governo, como o aumento das queimadas na Amazônia e o caos na segurança 
pública. E afirmou que a votação demonstrará quem está realmente do lado dos 
trabalhadores. 

 

O SR. CABO GILBERTO SILVA (PL - PB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) - Srs. Parlamentares, este é o momento em que o Parlamento brasileiro 

vai dizer "sim" aos 5 mil reais propostos pelo desgoverno Lula, com todo o 
respeito. Daí observamos os argumentos do Governo querendo colocar a pecha 
de mentiroso neste lado do Plenário. Daí nós mostramos quem está mentindo 

verdadeiramente, que é o desgoverno Lula. 

Aqui está muito claro. A digital dos senhores e das senhoras ficará agora, de 
quem votar contra esse recurso, muito clara e objetiva. Quem votar contra está 

votando contra os 5 mil reais que o Governo Lula prometeu na campanha, 
quando não tinha a caneta. Não adianta vir com esse papinho: "Fulano 

prometeu e não cumpriu, foi do outro Governo". Quem está com a caneta é o 
"descondenado" Lula. Só ele pode cumprir a sua promessa de campanha. Nem 
dois salários mínimos ele está colocando, 2.259 reais. Esta é a hora, como disse 

aqui o Deputado General Girão, de a onça beber água. 

Eu faço um apelo ao PSOL, porque eu ouvi os argumentos do PSOL, que 
liberou a bancada. Os senhores têm que ter postura agora, PSOL! Ou os 

senhores estão a favor dos trabalhadores, ou estão contra. Os senhores falaram 
de forma clara: "Quem votar contra esse recurso está votando contra o 
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trabalhador brasileiro". Simples assim. Objetivo. 

Mais uma vez eu peço a quem está em casa — temos tempo — que cobre dos 

seus Parlamentares que votem favoravelmente a esse recurso, que é muito 
importante para livrar todos os trabalhadores brasileiros que ganham até 5 mil 
reais. 

Quem foi que prometeu isso? Foi o senhor, Deputado Carlos Jordy? Foi o 
senhor, Deputado Alberto? Foi o senhor, Deputado Silvio? Foi o senhor, 
Deputado Salles? Foi o senhor, Deputado Guimarães? Foi o senhor, Deputado 

Alencar? Não. Quem prometeu isso foi Lula, na campanha eleitoral: "Vamos 
isentar quem ganha até 5 mil reais". Foi assim ou não foi? E os senhores 

tentam defender o indefensável! 

É impressionante o que acompanhamos aqui e somos obrigados a ouvir. 
Literalmente, Sr. Presidente, estamos sendo torturados. Os nossos ouvidos 
estão sendo torturados com esses argumentos pífios, Prof. Motta. Estamos 

sendo torturados. O povo não é besta. 

Chegou a hora de falar a verdade. Quem é contra os 5 mil reais e quem é a 
favor? 

A Oposição responsável do Parlamento brasileiro, da Câmara dos Deputados, 

tem compromisso com a verdade, sobretudo com o povo brasileiro, com os 
trabalhadores que acordam cedo. Contra os serviços gerais, que o 

"descondenado" Lula discriminou; contra quem ganha o salário mínimo? E aí 
os senhores vão dizer se são a favor ou não. 

Eu quero ver agora o Partido dos Trabalhadores, fundado na década de 80. O 
Partido dos Trabalhadores vai votar contra os trabalhadores? Quero ver a 

digital dos senhores. Depois não adianta reclamar. O momento é este. Ou vota 
"sim", a favor dos trabalhadores, ou vota "não". E aí, Partido dos 

Trabalhadores, segunda maior bancada da Câmara dos Deputados, com a 
Federação, são mais de 80 votos. Vamos ver ali a digital dos senhores. 

PSOL! Cadê o PSOL, que fala tanto em defesa do povo, em coerência? Vamos 
ver ali o voto dos senhores. 

Partidos de centro, vamos ver ali o voto dos senhores. 

PCdoB, Partido Comunista do Brasil, vamos ver a votação dos senhores. 

Estamos acompanhando agora atentamente. Faltam 3 minutos para os senhores 
mudarem o voto. O momento é este. Depois não adianta reclamar. A digital 
ficará, Deputado Mendonça, explícita no painel, a de quem é a favor do 

trabalhador e a de quem é contra. Este é o momento. Queremos ver! (Palmas.) 

Passamos aqui 4 anos apanhando diuturnamente e defendendo o povo. Eu 
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ainda não estava aqui, eu era Deputado Estadual, mas tenho a oportunidade de 

representar a minha amada Paraíba como Deputado Federal agora nesta 
legislatura. 

E aí? Faltam 2 minutos e 40 segundos. Quero ver quem vai votar contra o 
trabalhador! 

Vamos ver a hipocrisia do PT, que diz defender o trabalhador, que diz defender 
o mais necessitado, que diz defender as mulheres, que diz defender 
os gays, que diz defender os negros. 

Esta Casa é plural. Esta Casa defende o povo. E quem colocar sua digital estará 

marcado na história por favorecer uma mentira, um estelionato eleitoral do 
Presidente Lula, que prometeu, e manda um projeto pífio como este, que 

sequer chega a 2 salários mínimos. 

Prometeu à Amazônia, como eu falei anteriormente, e estão aí as queimadas 
batendo recorde; prometeu aos ianomâmis, que estão morrendo como nunca. 

A dengue está avançando como nunca, e a Ministra da Saúde está mais perdida 

do que cego em tiroteio. 

O Ministro da Segurança já mudou de Pasta, está lá no Supremo Tribunal 
Federal. O Ministro do STF está aqui. E está o caos na segurança pública — 
que o diga o Estado do senhor, 2º Vice-Presidente Sóstenes, porque houve um 

sequestro lá hoje, e graças a Deus não teve repercussão maior. 

Ou seja, não tem uma área do desgoverno Lula que avance. Está aí o petrolão 
2, quebrando a PETROBRAS: 34% a menos para a PETROBRAS investir, 

para reduzir o combustível, fazer superávit. Recebeu com 59 bilhões de reais 
de superávit, já deixou rombo de quase 300 bilhões de reais, porque junta o 
rombo dele com o que ele ganhou positivo, e está aí a bomba fiscal para o 

próximo Presidente da República. É assim que o desgoverno Lula age. 

Vamos aguardar atentamente. Vamos aguardar a digital de cada partido. 
Vamos aguardar a digital de cada Parlamentar. 

É "sim" ou "não" ao povo brasileiro. 

Muito obrigado. 
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BREVES 
COMUNICAÇÕES 

BREVES 

COMUNICAÇÕES 
DISCURSO 

 

Sumário 

O Deputado criticou diversas questões no Brasil. Destacou o desperdício de 

medicamentos destinados aos Yanomamis, o envio de alimentos para Cuba 
enquanto há fome no País e acusações de corrupção envolvendo membros do 
Partido dos Trabalhadores (PT). Mencionou problemas na Amazônia, como 

queimadas e mortes de indígenas, além de críticas internacionais ao Governo 
Brasileiro. Questionou a falta de vacinas para a dengue, o aumento do rombo 

fiscal e prejuízos em empresas estatais. Exigiu que o Presidente Lula pare de 
viajar e governe o País. 

 

O SR. GENERAL GIRÃO (PL - RN. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, muito obrigado pelo espaço. 

Eu gostaria de pedir, de antemão, que nossa voz tenha repercussão nos meios 
de comunicação desta Casa. 

Eu vou tratar de um assunto bastante interessante. Portanto, seria muito bom 

que este plenário estivesse cheio, principalmente pelo pessoal que fica do lado 
contrário ao direito. 

Vejamos as notícias que estão sendo veiculadas pelos jornais no período de 

uma semana. 

Notícia do G1: "Yanomami — 257 mil unidades de medicamentos jogados fora 
em 2023. Remédios para yanomami foram encontrados até dentro de 

fossa". Fossa é o local para onde vão os dejetos humanos. 

Da Organização das Nações Unidas: "O Brasil envia 125 toneladas de 
alimentos para a ditadura de Cuba. Enquanto isso, no Brasil, nós temos 21 
milhões de pessoas que não têm o que comer todos os dias e 70 milhões em 

insegurança alimentar". 

Diante disso, nós temos o coração mole do pessoal do PT, porque investigados 
por desvio de 70 milhões foram indicados pelo Vice-Presidente do PT para 

cargos no Governo. 

Vamos lá! O que nós estamos vivenciando na Amazônia agora? 

Os dados seguintes estão publicados na imprensa. Eu queria que V.Exas. 
tivessem defesa para rebater isso. Na verdade, eu queria que justificassem, 

porque a dados da imprensa que defende V.Exas. não dá para reagir. 

Diz aqui: "Recorde de queimadas. Recorde de morte de yanomamis. Brasil ao 
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lado do Hamas. Brasil ao lado de ditadores da Venezuela, Cuba e companhia 

limitada". Trata-se da ditadura que nós estamos vendo de várias outras frentes. 

Mais: "Liberdade de expressão colocada em risco" . 

Nesta semana, um Deputado Federal do PL do Espírito Santo foi intimado a 
comparecer à Polícia Federal porque chamou o Presidente da República 

de (expressão retirada por determinação da Presidência). 

Ora, se o cara foi indiciado, foi condenado por roubo em mais de três 
instâncias por vários colegiados e foi descondenado — não foi inocentado —, 
ele é o quê? Se não bastasse isso, os Deputados têm inviolabilidade, assim 

como os Senadores, por quaisquer de suas opiniões, palavras e votos. 

E não para por aí: "FIOCRUZ desvia verba da saúde indígena para bancar 
viagens de coordenador ao exterior" . Meus amigos, está colocado aqui: "O 

pesquisador Guilherme Franco viajou para três países com a mulher; um 
gasto de R$ 310 mil". Deve ser mais importante a viagem dele do que atender a 
saúde indígena. 

"Diretores da PETROBRAS têm celulares apreendidos em auditoria interna." 
"Diretor da PETROBRAS é suspeito de 'fabricar' greve para forçar contrato 
com prejuízo de R$ 500 milhões."  Essas coisas já tinham acontecido antes, mas 

eu não estou lendo jornal de anos atrás, de 10 anos, 15 anos, 20 anos atrás. Isso 
está no jornal hoje. 

Vejam o que Netanyahu disse sobre Lula: "Ele deveria ter vergonha de si 

mesmo" . Para o Primeiro-Ministro de Israel falar isso, o Presidente da 
República realmente... 

Mas não para por aí, Deputado Palumbo: "Brasil bate 1 milhão de casos de 
dengue e pressiona Governo por soluções" . Onde estão as vacinas? Todo o 

mundo aqui defendia as vacinas. Onde estão as vacinas para dengue? "Não, só 
vão ser vacinadas crianças numa certa faixa etária. Nem todas serão 

atendidas." 

Meus amigos, isso não é Governo. Isso é uma... Eu não vou dizer, pois não 
merece que eu diga. 

Sr. Presidente, tivemos um rombo de 230 bilhões de reais no ano passado. 

Neste ano, em 2 meses, já temos um rombo de quase 80 bilhões de reais. 
Aonde isso vai parar? 

E o pior de tudo: empresas que antes davam lucro, como a PETROBRAS e a 
Vale, já perderam 104 bilhões de reais no mercado. Eu pergunto: aonde vamos 

parar? 

Presidente Lula, o senhor tem que parar de viajar e tem que governar o Brasil. 
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Fique aqui! O senhor está viajando muito. 

Aliás, eu me esqueci de dizer que ele não viaja pelo Brasil porque não é bem 

recebido por onde anda. Até em Salvador, até na Bahia, que o elegeu, não o 
querem mais. Ele só vai lá se houver um cercadinho, com o ambiente 
fechadinho, com todo o mundo passando por um crivo para saber se vão bater 

palmas para ele. Se isso não fosse vergonhoso, eu não diria nada. 

Sinto muito, Brasil! 

 

 
 


